

## 附件1

# “能源强国调研纵深行” 作品研讨交流推荐表

文字类作品

<b>推荐单位：石油工人报</b>					
题目	油区邂逅“峭壁精灵”			体裁	通讯
作者	陈雯		编辑	景永刚	
刊出日期	2023年4月23日	版次	五版头	网址	
条数	条	链接			
<p><b>作品评介：</b>生态文明建设不是“选择题”，而是“必答题”，是建设世界一流现代化百年油田的必然之举，更是标杆旗帜的应有之义。记者在中国石油“我为碳中和种棵树”石油摇篮林植树活动采访过程中，偶然在老君庙采油厂老君庙作业区邂逅了一群野生岩羊，数量多达40多只，它们时而在井场间穿梭跳跃，时而在河道奔跑嬉闹，成为祁连山下百里油区的一道靓丽风景。能源行业是“碳达峰碳中和”的重点行业，做好碳排放“减法”，是玉门油田实现“双碳”目标的先手棋。近年来，随着油田绿色矿山创建工作的持续深入推进，来油田安家的野生动物数量和品种越来越多，油田把绿色发展摆在关键位置，坚定不移做生态文明“碳”路者，明确了清洁替代、战略接替、绿色转型“三步走”的发展路径，坚持把节能作为绿色发展的“第一能源”，取得了骄人的减排成效。</p>					
<p><b>采编过程及刊后反映：</b>4月20日，记者在中国石油“我为碳中和种棵树”石油摇篮林植树活动现场附近的井场发现的这群岩羊，构成了一副人与自然、生产与自然和谐相处的美丽画卷。记者在随后的采访中，以走访见闻的形式，展现老油田环境治理的今昔之变，把如今的一线生产环境状况真实生动地展现出来，特别是对一线员工的采访，更加能感受到我们的油区天更蓝了，山更绿了，水更清了。报道一经刊播引起了油田内外的广泛关注，被《新甘肃》、《中国石油报》等媒体转载，特别是油田生产一线的广大员工对此感触颇深，转型之路充满挑战，但玉门石油人步伐坚定。</p>					
 年   月   日	推荐单位负责人 (签字)  2023年9月19日	备注			